

发凸显，这里的孩子很难接受到专业的美术课程和艺术熏陶。

6月26日，“点亮孩子艺术梦想”雅昌艺术电子图书馆公益行动走进美丽的云南丽江，深入雪山深处，将装载着500册雅昌艺术标准的电子书送到孩子们的手中。云南省丽江市政府党组成员王丽萍副市长、丽江市教育局专职督学冯天祥处长、资助中心赵咏梅老师、雅昌艺术基金会秘书长兰、副秘书长刘云龙参与本次捐赠活动。

蜿蜒颠簸的山路使原本并不遥远的距离变得格外遥远，距当地的司机师傅介绍，在平原的高速上100公里可能仅需要一个小时就可以到达，而这里的100公里却需要3个小时甚至更长。出发当天，由于连续的降雨，使路程变得更加艰难，当地气象部门发布了危险天气预警，泥石流、山体滑坡、落石等自然灾害随时可能发生。

在捐赠的道路上，我们走过的山路不止这一次，所以并没有被雨水的阻拦给吓到，我们按照原定计划按时出发。穿过巍峨的玉龙雪山，在海拔3100米的山谷中，我们到达了此行的第一站，鸣音镇中心完小。

学校的师生们已经在等待我们的到来。在五年级的教室中（学校每个年级只有一个班），孩子们热情的为我解答了很多心中疑惑。他们每天6点多起床，吃早饭，7点半开始上课，中午12点下课吃午饭，午饭每个人有4块钱的标准，保证餐餐有肉，孩子们都有自己饭盆，排队领取后会找个阴凉的地方，做在台阶上吃起来。晚饭也是一样在学校吃，然后上晚课到8点半，这种住宿制学校从小学起就已经有晚自习了。每周五下午放学后，孩子们会回到自己家中，小一些的有家人来接，大一些的都是自己走路回去，最远的要走一个多小时的山路。

在了解了孩子们的日常学习生活后，我为孩子们介绍了“点亮孩子艺术梦想”电子图书馆的详细内容。在孩子们围坐着观看各类艺术电子书时，我们用镜头捕捉了一个又一个纯真的眼眸，听着他们发出此起彼伏的惊叹与惊讶之声，我知道我们的路才刚刚开始，正如“点亮孩子艺术梦想”公益行动发起人万捷先生所言：“让我们携手传递爱心，共同点亮孩子们的艺术梦想，雅昌艺术电子图书馆公益行动，我们在路上”。

第二节下课后的课间操，让我们这些第一次走进少数民族学校的人们，着实震惊了一把。离开学校多年，我已不知道现在学生在跳的是第几套广播体操，然而丽江市的这些孩子们，所跳的却是他们老师自己编排具有浓郁民族特色的舞蹈形式。在鸣音完



孩子们正在阅读雅昌艺术电子书



鸣音镇中心完小孩子们

小的200多位学生，他们分别来自7个少数民族，老师们用各自的民族特色舞蹈，编排了7段适合孩子们跳的舞蹈，并完美的衔接起来，成为了一个新型的、民族的广播操形式。这种润物无声的方式，值得我们学习，民族文化以一种全新的形式在小孩子身边传播，优美的舞姿、动人的音乐深深感染了我们。

告别鸣音完小的孩子们，我们继续踏上路程。金沙水畔云崖暖，大渡桥横铁索寒，行走在山川之间，毛主席的诗不断在我脑中回响，那些风雨如磐的日子已经如同金沙江的水一样匆匆而过。在中国特色社会主义现代化的今天，我们摆脱了贫困，摆脱了落后的帽子。人民的生活水平已经得到了显著的提高，与此同时文化与艺术成为全社会关注的重点，美育教育从孩子做起，雅昌人愿意尽一份力量，为普及艺术教育做出贡献。

翠玉乡二坪完小，“隐藏”在蜿蜒曲折的乡间小路之中，宽度仅容纳一辆车驶入，转弯处必须倒一下车调整方向才能过去，幸好这里很少有机动车来往，不然迎面来车，必须有一辆车要退

好的习惯在这里养成，生命的辉煌在这里奠基。

雅昌艺术基金会秘书长兰岚在讲话中表示，希望结合青少年艺术普及教育和美术教师培训这两部分，建立儿童艺术教育的输送传输的纽带，播种肥沃未来艺术的土壤与苗圃，以雅昌艺术基金会为平台，凝聚社会各界力量，以项目化的方式运作，推动艺术教育，并为艺术家与公众搭建交流的平台，促进文化艺术的保护、传承与发展，希望关注慈善事业的企业和个人将更多的资源投入的艺术公益的领域中来。

感于心而践于行，在追求美的道路上没有休止符，雅昌人愿意与高效的艺术梦想者一起造梦！

三天的行程虽然短暂，但是孩子们的笑脸依然浮现在眼前，忘不了鸣音孩子们七种特色的舞蹈，忘不了翠玉二坪黑板上一笔一笔留下的画作，忘不了摩梭族小朋友在阳光下那天真烂漫的笑容，忘不了学校老师和当地领导热情的接待，一路陪伴的风雨兼程。

玉龙雪山在云雾中挺拔耸立，泸沽湖的清晨彩霞满天，古城里有着川流不息的游客，也有少数民族的老人在门前久久静坐，渔船荡漾在拉市海平静的湖面，不知名的鸟儿点缀着如画般的湖光山色，摩梭族的姑娘唱起古老的山歌，纳西族的小伙策马扬鞭徜徉在着古老的茶马古道……

此外，7月26日，北京市顺义区工商联精准扶贫大会在内蒙古巴林左旗举行，“点亮孩子艺术梦想”雅昌艺术电子图书馆公益行动参与其中，巴林左旗五所学校的师生在捐赠大会现场共同参与了本次活动。作为雅昌艺术基金会的重要公益活动，点亮孩子艺术梦想已经走过全国8个省市、40余所学校，用最美丽的色彩描绘出孩子们心中的幸福，雅昌人一直在路上。

七年前，由雅昌文化集团董事长万捷先生创始的雅昌艺术基金会正式成立。四年前，“点亮孩子艺术梦想”雅昌艺术电子图书馆公益行动在深圳扬帆起航，四年来我们走过了北京、上海、贵州、四川、陕西、内蒙古、辽宁等等偏远山区乡村学校。

今天，我们在云南丽江，再次将艺术与梦想的传递之路拓展到雪山之间，我们看到了那里孩子们对艺术的渴望，也看到了他们对绘画的热爱、对艺术的追求。

我们希望凝聚大众的力量，运用我们的艺术经验、知识，用爱心传递梦想，为艺术教育欠发达的偏远乡村地区的孩子们编织艺术梦想的翅膀，让他们飞向深邃的太空，感受艺术的璀璨光芒。用最美丽的色彩描绘出孩子们心中的幸福……



孩子们正在阅读雅昌艺术电子书



特别感谢

丽江市市政府 丽江市教育局 玉龙县教育局
 鸣音镇中心完小全体师生 翠玉乡二坪完小全体师生
 永宁乡落水完小全体师生 九河乡九河完小全体师生